

प्रेस विज्ञप्ति

27 अक्टूबर, गोरखपुर । गुरु श्री गोरक्षनाथ चिकित्सालय के अन्तर्गत स्थापित गोरखनाथ ब्लड बैंक प्रदेश का माडल बनेगा यह विचार ब्लड बैंक के गुणवत्ता जांचने परखने वाली राज्य एड्स नियंत्रण सोसायटी (NACO) की शाखा ने गोरखपुर स्थित गोरखनाथ ब्लड बैंक के निरीक्षण के बाद व्यक्त किया। यह जानकारी गुरु श्री गोरक्षनाथ ब्लड बैंक के प्रभारी एवं उप मुख्य चिकित्साधिकारी डा० अवधेश अग्रवाल ने दी। निरीक्षण के बाद यहां की व्यवस्थाओं को (NACO) ने आदर्श बताया है। सोसायटी ने ब्लड बैंक के लिए आवेदन करने वाली संस्थाओं को पहले गोरखपुर जाकर गोरखनाथ ब्लड बैंक की व्यवस्था देखने का सुझाव देने की तैयारी की है। गोरखपुर देवरिया, बस्ती सहित कई जिलों के निजी ब्लड बैंक का निरीक्षण कर दो दिन पहले लौटी राज्य एड्स नियंत्रण सोसायटी (NACO) (रक्त सुरक्षा) डा० गीता अग्रवाल बताती हैं की पूरे मानकों के पालन के साथ - साथ चैरिटेबल गोरखनाथ ब्लड बैंकों में सारे इंतेजाम पूरी तरह समूचित रूप से व्यवस्थित है। गोरखनाथ ब्लड बैंक का प्रबंधन एवं उसकी देखरेख तथा नियमों का अनुपालन भी श्रेष्ठ स्थिति में पाया गया है। ब्लड बैंक में आने वाले लोगों की टी० बी० डिस्प्ले के जरिये आइडसी (इन्फार्मेशन, एजुकेशन एण्ड कम्युनिकेशन) की व्यवस्था भी यहां के इंतेजाम को औरों से अलग बना रही है। इस डिस्प्ले के द्वारा ना केवल रक्तदाताओं को जागरूक करने का कार्य किया जाता है अपितु रक्तदान के लाभ को समझाते हुए समाज में व्याप्त भ्रांतियों को भी दूर करने की चेष्टा होती है, ब्लड बैंक इस व्यवस्था के कारण जरूरतमंदों को काफी सुविधा मिलेगी और उन्हें जगह - जगह भटकना नहीं पड़ेगा।

गोरखनाथ ब्लड बैंक में रोगियों से जो सेवा शुल्क रक्त के विभिन्न भागों के लिए लिया जाता है उसकी एक समुचित सूची स्पष्ट रूप से प्रदर्शित की गई है। डा० अग्रवाल बताती हैं कि रक्त संग्रह में भी यह ब्लड बैंक अक्वल है। वर्ष 2017 में यहां 20052 रक्तदाताओं का रक्त लिया गया तथा रक्त एवं रक्त के अवयवों को मिलाकर 32833 युनिट कि आपूर्ति की गयी है। एड्स कंट्रोल सोसायटी की ज्वाइंट डायरेक्टर ने बताया की प्रदेश के सभी 311 निजी ब्लड बैंकों को इसी तर्ज पर सुव्यवस्थित बनाने के प्रयास किये जाएंगे।

संयुक्त निदेशक के अतिरिक्त निरीक्षण के दौरान इस सोसायटी के वरिष्ठ अधिकारी श्री माधव श्याम त्रिपाठी भी उपस्थित थे। सोसायटी के निरीक्षण के दौरान ब्लड बैंक प्रभारी डा० अवधेश अग्रवाल उपस्थित रहे तथा उन्होंने ब्लड बैंक के कार्यप्रणाली को इन अधिकारियों को विस्तार से बताया। चिकित्सालय के अधिकारी डा० राकेश तिवारी श्री विनोद सिंह इत्यादि एवं टेक्निशियन श्री अमित मिश्रा एवं श्री राजीव तिवारी उपस्थित रहे।

